

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik, hétfő kivételével minden nap, a reggeli órákban. Előfizetési díj egy hónapra 12 pengő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. Telefonszám: 41. Hirdetések árszabás szerint.

BERLIN ELESETT

Az olaszországi német haderő letette a fegyvert

Összefoglalva az elmúlt hét vége óta bekövetkezett katonai eseményeket, kétségtelenül vált Németország katonai összeomlása. A szövetséges és a szovjet csapatok egyesülése, egységes front kialakulása, meggyorsította a háború befejezésének ütemét és a kettéválasztott német haderő képtelenné vált a védekezésre. Miután a ruhrvidéki frontot a szövetségesek felszámolták, bekövetkezett és tart Dél-Németország teljes kikapcsolása. Azzal, hogy München a szövetségesek kezébe került a délnémet front összeomlott.

Münchenben egyébként még a szövetségesek bevonulása előtt német felszabadító bizottság vette át a hatalmat és elválogatott a nemzeti szocialistákat. Itt bontakozott ki tehát a katonai mellett, a német politikai összeomlás is, abban a Bajorországban, ahol a nemzeti szocializmus születte. E lehetőséget kihasználva törnek előre Dél-Németországban az amerikai és francia csapatok, most már a határt átlépve osztrák területen is, gondoskodnak arról, hogy a német ellenállás a bajor Alpokban se váljék lehetségessé. A Münchenből előretörő szövetséges csapatok szabadították fel Dachaut, a náci leghírhedtebb politikai fogolytáborát, ahol 32 ezer politikai foglyot sikerült megmenteni, köztük bizonyára sok magyar vezető személyiséget is. A most már az osztrák Alpokban előnyomuló szövetségesek előtt úrtették ki a németek a Srájcjal határos Vorarlberg tartományt, a szövetségesek kezébe adták Bregenzet, e tartomány fővárosát, ahol a francia fasiszta és magyar nyilas vezetők húzták meg magukat.

A német katonai összeomlás bizonyítéka az is, ami Észak-Olaszországban bekövetkezett. Itt tudvalevően maguk az olasz felkelők vehették kezükbe az észak-olaszországi nagy városokat, Milánót, Genovát, Torinót és Comot. Az olasz hazafiak katonai lépését követték a szövetségesek hadmozdulatai, amelyek szövetséges csapatokat bevonultattak Milánóba, Torinóba és Velencébe, az európai műveltség és csodálatos drágakövébe is. Az olaszországi német katonai összeomlás juttatta az olasz hazafiak kezére Mussolinit, akit a felkelők 17 társával együtt Milánóban (s nem Comóban) már ki is végeztek. Közülük volt Farinacci, Pavolini, Scorza, Starace és Ricci, a fasiszmus rövid dicsőségének komor emlékeztetői. Mussolininak és cinkostársainak holttetését Milánóban közszemlére tették és a nép napokon át végtelen sorokban vonult el a fasiszta bandák holttete előtt, leköpdösték és bottal verték az olasz nép szenvedései okozóinak tetemét. Ezeket az eseményeket követte azután Olaszországban az olaszországi német haderő kapitulációja, amelyről alább közöljük a hivatalos jelentést.

A harcterek más színhelyein is döntő események történtek. Berlin elesett. Berlinen túl, Stettin elfoglalása után a szovjet csapatok benyomultak és mélyen előtörtek a mecklenburgi tartományban, a Keleti tenger német partjának most már nyugati része felé és elfoglalták Rostockot is. Ugyanakkor a szövetségesek a Keleti tengeri nagy német kikötőt, Lübecket vették be, ami Németország északi felében is egymás mellé hozta a szovjet csapatokat a szövetségesekkel és itt is bekövetkezett a németek katonai csődje.

E tények, az ebből származó következmények bírhatták rá Himmlert, hogy fegyver letételi ajánlatával, svéd közvetítéssel felkeresse Angliát és az Egyesült Államokat. E békeajánlat, amely megkerülte a Szovjetuniót, nem volt egyéb, mint a náci vezetők kísérlete arra, ami négy éven keresztül soha nem sikerült nekik: megbontani az egységet a szövetségesek között. Erre utal a hivatkozás Sztálin május elsejei napirendjében is. Világos, hogy a mai körülmények között ma senki sincs Németországban, aki kapitulálni tudna. Akik ma még a náci fennhatóság alatt álló Németországban hatalmon vannak, tudják, hogy a halálos ítélet fejük fölött kimondatott és fegyverletétellel legfeljebb csak az ítélet végrehajtását siettetnék. A fegyverletételt nélkülük és ellenük fogják végrehajtani.

A fegyvert a Vörös Hadsereg és a szövetségesek katonái ütötték ki a német katonák kezéből, ha azok maguk nem tagadják meg az engedelmességet Himmler bandájának. A békét nem egy Himmler ajánlata hozhatja meg, hanem csak a szovjet csapatok és szövetségesek uolsó puska lövései.

A nemzeti szocialista Németország vezetőinek alkonya kétségtelen. A jelentés, amely szerint Hitler a náci párt berlini főhadiszállásán „szélütésben” meghalt, nem fejt ki világosan, mi rejlik a hír mögött. Minden esetre a jelentésből is fel lehet ismerni a még helyén maradt német kormányzatnak, vagy katonai köröknek azt a törekvését, hogy a tényeket és körülményeket leegyszerűsítsék. Közlik, hogy a náci vezérek közül csak Göbbels volt jelen Hitler halálának ágyánál és e ténnyel is valamely jelképes vonást lehet felismerni, hogy kimúlásánál csupán legrosszabb szellem volt ott a sok rossz szellem közül, akiről köztudomású, hogy mindenre kapható hatalma megtartása érdekében már nem egy árulást követett el cinkosaival szemben is.

Közlik a jelentések, hogy Leynek, az idegen, Németországba hurcolt munkásmilliók fő-rabszolgatartójának, Ribbentropnak, Funknak és a többi, még életben maradt náci vezérnek nyoma veszett. Tudjuk, hogy Göring is ismeretlen helyre szökött repülőgéppel. Lehetséges, hogy a patkányok megszöktek a süllyedő hajóról és

most valahol eltűnni igyekeznek a büntetés elől a névtelen embermilliók között, de figyelemre méltó az a körülmény is, amelyre a moszkvai rádió hírmagyarázója mutatott rá, amikor azt kérdezte, nem tekinthető-e gyanúsak az a körülmény, hogy a nemzetiszocialista Németország vezetői engedték eltávozni pártihiveiket és cinkosait nagy részét, hogy a világ különböző helyein tovább is terjesztő maradhassanak a pusztításnak. Véletlen e, hogy a többiek mellett engedték eltávozni Petain marsallt, engedték fogságba kerülni Papent és a berlini rádió volt hírhedt hírmagyarázóját, Dittmar altábornagyot? A moszkvai rádió hírmagyarázója kijelentette, hogy ezek a jelenségek nem kerültek el a szövetségesek figyelmét és a náci fertőzés gócait bárhol a világon ki fogják irtani. Legutóbb már hír érkezett Göbbels öngyilkosságáról is. Bárhol is van, a szövetségesek és a Szovjetunió a náci hatalom végső felbomlásának óráiban még szorosabb egységben és még nagyobb éberséggel haladnak Németország feltétel nélküli megadására és a végső győzelem felé.

Berlin elesett

Moszkva, május 3. Berlinben a német ellenállás megszűnt. Miután a szovjet csapatok az elmúlt két nap alatt a legtöbb városrészt elfoglalták, a megmaradt német helyőrség tegnap délután megadta magát. A berlini német haderő parancsnoka, Weidling tüzérségi tábornok irta alá a fegyverletételt. A szovjet csapatok a birodalmi fővárosban 70 ezer foglyot ejtettek, köztük két tábornokot. A németek vesztesége halottakban a berlini harcok során több, mint egyegyed millió. A vörös katonák most végigvonulnak az Urterder Lindeneben, a brandenburgi kapun keresztül, Hitlerék kedvenc felvonulási helyén. (MTI)

Német kapituláció Olaszországban

London, május 3. Az olaszországi német hadsereg feltétel nélkül megadta magát. Ezáltal körülbelül egymillió német katonai esett hadifogságba. A németek lefegyverzése és összegyűjtése mindenütt folyamatban van. A fegyverletételt egy Nápoly melletti helységben két magasrangú német tiszt írta alá, szövetséges részről jelen voltak az 5. és 8. hadsereg főparancsnokai és a Vörös Hadsereg egy magasrangú tisztje.

A Reuter-iroda jelentése szerint Londonban az alsóházban fétbeszakították az ülést, hogy Churchill megtehesse bejelentését az olaszországi eseményekről. Elismeréssel adózott Alexander tábornoknak és kifejtette: az olaszországi harcokban a britek viselték az oroszlanrészt, mert az

olasz fronton számbelileg az angol csapatok domináltak, őket követték az amerikaiak. De résztvettek az olaszországi hadműveletekben, lengyel, ujjélandi, afrikai, brazilai csapatok, egy zsidó dandár és a már felszabadított olaszok is. (MTI)

Lübeck elesett

London, május 3. A Reuter-iroda jelenti, hogy északon a brit hadsereg erői 6 óra alatt 60 kilométert nyomultak előre és elérték a Keleti-tenger partját, elfoglalták Lübecket. Itt csak 50 kilométer választja el őket a Rostockot elfoglaló Roko-sovszky marsall csapataitól. A Dánia felé vezető úton brit repülőgépek 900 megrakott német járművet pusztítottak el, moszkítók négy támadást hajtottak végre Kiel ellen. (MTI)

Oderberg elesett

London, május 3. A Dél-Németországban osztrák területre benyomult amerikai csapatok több irányban törtek előre és közelednek a Vörös Hadseregnek ahhoz a csapataihoz, amelyek keletről Brünn és Olmütz között haladnak előre. A szovjet csapatok elfoglalták Oderberget Tirolban az amerikaiak 15 kilométerre közelítették meg Innsbruckot és rövidesen felveszik az érintkezést az észak-olaszországi szövetséges csapatokkal. Ezek az egységek már elérték a Gardát és nem messze állnak a Brenner-től. A déli arcvonal eseményeihez tartozik, hogy Tito csapatai elfoglalták Triestet, a várostól 15 mérföldnyire, Monfalcone helység-nél felvették az érintkezést az olaszországi 8. szövetséges hadsereg egységeivel. (MTI)

A HÁBORU HIREI

Rundstedt német tábornagyot a 7. amerikai hadsereg csapatai Bajorországban elfoglalták. Vele volt felesége és fia is. Rundstedt két ízben volt a nyugati front főparancsnoka, ő a harmadik német tábornagy, aki e héten fogságba esett.

A nyugati fronton áprilisban több, mint másfél millió német katonai esett fogságba, köztük több, mint 150 tábornok és tengernagy.

Von Mackensen volt magyarországi, majd most olaszországi német követ, követségének egész személyzetével együtt jelentkezett a szövetséges csapatoknál.

Petain marsall feleségét németekkel való összejárás miatt Párizsban vád alá helyezték.

A sanfranciskói értekezlet bizottsági szakaszába lépett. Ez azt jelenti: megkezdődött a javaslatok megformálásának munkája. A benyújtott határozati javaslatok száma igen nagy.

Burmában gyors ütemben bontakozik ki a Rangoon elleni tengeri, légi és szárazföldi offenzíva. A 14. brit hadsereg észak felől nyomul a város felé.

1945. május 3.

ajött és kéri mind-
akik megőrzésre
ngóságait, családi
k azt tudomására
szönettel való át-
Csákné. 8859
használatra kiadó.
L. kos-utca 4. 8803
Mély gyermekkosci eladó. Jókai-utca
90 szám. 8827
Prima eszimanadrágot, 43-as bakancsot
fekete pantallót 42-es cugocslót
anék süldőért és szalonáért. Petőfi-
utca 1. házfelügyelő. 8836
Férfit vagy nőt, aki kelmefestő, vegy-
tisztító műhelyben dolgozott, állandó
munkára keresek, ugyanott kifutó
fiút, vagy leányt felveszek. Kovács
10th-utca 14 sz. 8834
minden mennyiség-
sárol. 8821
vállalok. Berek-
8820
szonnaira keresek,
8824
trény eladó. Deák
8823
Női ruhanyagot adnék malacért. Sop-
ros-utca 36 sz. 8826
Hétfőnapos malac tűzfűért elcserélen-
d. Szegő-utca 2-b. 8825
Egy üvegajtó választási malacért, sa-
reglyás tateskért elcserélen-
d. Petro-
eis S-utca 2. 8858
Városhoz közel 4 hold here nyári hasz-
nálatra kiadó. Verbóci-utca 3 sz. 8857
Hétfőnapos kiadó, érdeklődni Bálint-utca
2 sz. alatt. 8856
Köcsök kutyakölyök-
adnék cserébe.
Andrássy-u.
8855
egy férfi kerék-
lőért. Korsós-sor
8854
nék kerékpár kül-
sül helipiacos napo-
Stammer Sándor utca 7. 8853
Gyakorlott fonókelet felveszek állan-
dó munkára Boockay-utca 2 sz. 8851
Tűzfűt adok szövetért, vagy férfi ru-
háért. Jó pocokos kutyát megvételre
keresek. Mentó-utca 1 sz. 8851
Szőr sőr adnék fáért, Simonyi Ernő
8850
Köcsök embert hónapszámasnak, kevés
jószág gondozására keresek. Fejős te-
beant adok saját lőért, értekezni heti-
Mátai-utca 1 sz. 8849
cémát, vagy
Nagyörvény-utca
8848
instruálását val-
y-utca 20-a. 8847
helmszerért, J6
8846
es épületnek meg-
hártozó holdfarkú cserépet saját vá-
ert, esetleg kész férfi ruháért, vagy
ruhanyagért. Cim a kiadóhivatalban.
8845
Ké-holdnyi lucerna egy kaszállásra ki-
adó a Kálvária-temető mellett, Badár
Sándornál. 8844
Egy hold here nyári használatra ga-
bonáért két hold részbeli kiadó, érte-
kezni Kistóke 183 sz. Uhlár-tanya mel-
kezükbe az észak-olaszországi nagy
városokat, Milánót, Genovát, Torinót
és Comot. Az olasz hazafiak katonai
lépését követték a szövetségesek had-
mozdulatai, amelyek szövetséges
csapatokat bevonultattak Milánóba,
Torinóba és Velencébe, az európai
műveltség és csodálatos drágakövébe
is. Az olaszországi német katonai
összeomlás juttatta az olasz haza-
fiak kezére Mussolinit, akit a felke-
lők 17 társával együtt Milánóban (s
nem Comóban) már ki is végeztek.
Közülük volt Farinacci, Pavolini,
Scorza, Starace és Ricci, a fasiszmus
rövid dicsőségének komor emlékeztetői.
Mussolininak és cinkostársainak
holttetését Milánóban közszemlére
tették és a nép napokon át végtelen
sorokban vonult el a fasiszta bandák
holttete előtt, leköpdösték és bottal
verték az olasz nép szenvedései okozó-
inak tetemét. Ezeket az eseményeket
követte azután Olaszországban az
olaszországi német haderő kapitulációja,
amelyről alább közöljük a hivatalos
jelentést.

Mosott géptörő ron-
gyot vesz
FÖLD
napilap
és kiadó:
Tibor

A világháború végéhez közeledik

A szovjethaderők főparancsnokának napiparancsa

Sztálin marsall május elsején napiparancsot intézett a Vörös Hadsereg és Haditengerészet katonáihoz, tengerészeihez, altisztjeihez, tisztjeihez, tábormunkáshoz és tengerparancsnokaihoz, valamint a Szovjetunió dolgozóihoz.

„Hazánk népei május elsején ebben az évben a Nagy Honvédő Háború győzelmes befejezésének idejét ünneplik. Már elmúlt az a nehéz idő, amikor a Vörös Hadsereg Moszkva és Leningrád, Grozni és Sztalingrád alatt verte vissza az ellenséges csapatokat. Ez az idő soha többé nem tér vissza. Győzelmes csapataink most Németország szívében, messze Berlinen túl, az Elba folyó mentén zúzzák az ellenséges haderőt. Rövid idő alatt felszabadult Lengyelország, Magyarország, Csehszlovákia nagy része, Ausztria jelentékeny része, Ausztria fővárosa, Bécs. A Vörös Hadsereg elfoglalta Keletporoszországot, a német imperializmus fészekét, Pomerániát, Brandenburg nagy részét, a német főváros: Berlin legfontosabb kerületeit és Berlin fölé kitzte a győzelmi zászlót. A Vörös Hadsereg támadó harcainak eredményeképpen a németek három-négy hónap alatt 800 ezernél több katonát és tisztet veszítettek foglyokban és körülbelül 1 milliót halottakban.

A továbbiakban így folytatja a sztálini napiparancs:

„A Vörös Hadsereg megsemmisítő csapásai folytán a német hadvezetőség tucatjával volt kénytelen hadosztályait a szovjet-német frontra átvetni,

ezzel más arcvonalakon egész szakaszokat hagyott védetlenné. Ez elősegítette a szövetséges csapatok nyugati támadásának sikeres kibontakozását. Ezekkel a csapásokkal, melyeket kelet felől a Vörös Hadsereg, nyugat felől a szövetséges csapatok egyidejűen mértek a német hadakra, a német sereget sikerült két egymástól elszakított részre vágni és saját csapatainkat és a szövetséges csapatokat egységes fronttal egyesíteni. Kétség nem férhet hozzá, hogy ez a hitleri Németország végét jelenti. A hitleri Németország napjai meg vannak számlálva.

„A német kalandorok — kiutat keresve a kilátástalan helyzetből — mindenféle fogással próbálkoztak, még azzal is, hogy kacérkodjanak szövetségesekkel abban a reményben, hogy egyenlenséget szíthattak a szövetségesek táborában. A hitleristák ez újabb zsványfogásai teljes kudarcra vannak kárthatva. Eredményük csak az lehet, hogy meggyorsítják a német csapatok bomlását.

„A világháború — mondja más-helyütt a sztálini napiparancs — melyet a német imperialisták előidéztek, végéhez közeledik. A hitleri Németország összeomlik a legközelebbi jövőben. Hitler banditái, akik a világ urainak szerepében tetszelegtek, csődbe jutottak. A halálosan sebezett fasiszta fenevad az utolsókat rugja. Most az a feladat, hogy végezzünk a fasiszta dúvaddal.

— 0 —

A sanfranciskói értekezlet határozataival

A sanfranciskói értekezlet első ülésén a következő határozatokat hozták:

1. Kimondta az Értekezlet, hogy az Ukrán Szovjetkormányzatot és a Bjelorusz Szovjetkormányzatot a háború utáni nemzetközi együttműködés, béke és biztonság szervezésének teljesjogu alapító tagjaként tekinti.

2. A teljes ülés megalakította az értekezletet végrehajtó bizottságát, amelynek tagjai a következők: Ausztrália, Brazília, Csehszlovákia, Chile, Egyesült Államok, Franciaország, Hollandia, Irán, Jugoszlávia, Kína, Mexikó, Nagybritánia és Szovjetunió.

3. A teljes ülés határozatot hozott, melyet Lengyelországhoz intézett. A határozat értelmében az Egyesült Nemzetek kormányai rokonszenvéket fejezik ki Lengyelország népe iránt. Egyben kifejezik azt a reménytük, hogy Lengyelországban olyan kor-

mány fog alakulni, amelyet mind a négy meghívó nagyhatalom elfogad és ezzel lehetővé válik Lengyelország számára, hogy küldöttéi minél előbb Sanfranciskóba jöjjenek és az Értekezleten résztvegyenek.

4. Az együttes ülés határozata értelmében az Értekezlet négy összehívó és szervező nagyhatalma — Szovjetunió, Nagybritánia, Egyesült Államok és Kína — töltik be az elnöki tisztséget. A négy nagyhatalom képviselői felváltva elnökölnek a teljes üléseken. Az Értekezlet felhatalmazta Stettinius, amerikai külügyminisztert, hogy a négy nagyhatalom képviselőit az Elnökségben helyettesíthesse.

5. A teljes ülés határozata értelmében az Értekezlet hivatalos nyelvei a következők: angol, orosz, francia, kínai, spanyol. Az Értekezlet munkálatainak nyelve angol és francia.

— □ —

Az auschwitzi haláltábor mérlege

Az Associated Press tudósítója a következő adatokat közölte az auschwitzi haláltáborban elküvetett kegyetlenkedésekről.

A gázkamrákban kivégeztek 5 millió zsidót, akiket Belgiumból, Lengyelországból, Franciaországból, a Szovjetunióból, Magyarországból, Görögországból és Hollandiából hurcoltak el.

A Magyarországból Auschwitzba szállított 500 ezer zsidó közül az első két hónapban 400 ezret végeztek ki.

Összesen 100 ezer gyereket hoztak Auschwitzba. Közülük csak 50 (öt-

ven) maradt életben, a többi lemészárolták.

Négy hónap alatt 34 ezer ember vált munkaképtelenné. Ezeket lelyilkolták.

A görögországi Salonikiból 45 ezer zsidót hoztak. Belőlük összesen 60 maradt életben.

Elfogták Lavalt és Marcel Deat-t

Moszkva, április 30. A párizsi rádió jelentette, hogy Laval, Marcel Deat-t és több más francia hazaáruló a bajor felkelők kezébe került.

Svájc semlegessége

A moszkvai rádió közölte: Szovjet területre érkezett a szovjet tiszték és katonák első csoportja, melynek tagjai a német hadifogságból svájci területre szöktek.

A szovjet tiszték és katonák beszámolója nyomán világossá válik, hogy az a fogadtatás és bánásmód, amelyben őket Svájcban részesítették, alig különbözött a Gestapo-legények módszerétől.

Sok esetben német területre toloncolták vissza őket; volt hogy közönséges bűnözőkként bántak velük. Az egyik tábor parancsnoka tüzetetett az internáltakra és a védtelen emberekre vérebekeztetett.

Ezzel szemben a Svájcba menekült német-fasiszták teljes szabadságot élveznek. A Gestapo szabadon végzi aknamunkáját. A svájci pénzügyintézeteken keresztül mentik a német nációk külföldre összeharácsolt vagyonukat.

Svájc ezzel világosan és végérvényesen megmutatja, kinek az oldalán áll a szabadságszerető népek nagy harcában.

Molotov megbeszélései Sanfranciskóban

Sanfranciskóból jelenti a Tass-iroda: V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyi népbiztos megbeszélést folytatott Vellosó brazil külügyminiszterrel és Komargo columbiai külügyminiszterrel.

KÖZLEMÉNYEK

— A TANÁROK, TANÍTÓK demokratikus átképző tanfolyamának befejező előadása i. hó 5-én d. u. pontosan 4 órakor kezdődnek a gimnáziumban. Előadók: Dr. Lancz Kálmán, Zolnay Dezső és Szigeti István.

— A NEMZETI SEGÉLYEZŐ BIZOTTSÁG budapesti gyermekekkel foglalkozó csoportja megegyezően nyomatékosan felhívja a befogadó szülőket, hogy a gyermekek nyilvántartásba vétele végett haladéktalanul jelentkezzenek a városháza 46. sz. szobájában. A bizottságnak a gyermekek Pesten maradt szüleivel szemben kötelezettségeik vannak, magatartásukat és egészségi állapotukat rendszeresen ellenőrizniük kell és lakóhelyüket mind a szülőknél, mind a központi bizottsági szervnél bárkikor ki kell szolgáltatni. A nyilvántartásba vételt tehát mulaszthatatlan fontos kötelesség.

— A SZENTESI SPORTUSZODA területén lévő öltözőkabinok bérleteinek jegyzése megkezdődött a MADISZ székházában a titkári hivatalnál.

HALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy LAKOS ANTALNÉ szül. Adám Szabó Eszter 39 éves korában 20 évi boldog házasság után csütörtökön váratlanul tragikus körülmények között elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a ref. Középső-temető hullaházától a Szedertemetőbe. Gyászolják: férje, gyermekei és a nagyszámu rokonság. A gyászoló család. Lakás: Derekegyházi oldal 44.

BUDAPESTRŐL árut lehozó fuvarot keres Bori vaskere kedő Széchenyi-utca 59. 8822

ELVESZETT május 1-én este a Ref. Körben Gömöri Lászlóné részére kiállított munkakönyv és se. élyhatározat. Ké em a becsületes megtalálót, sz. láltassa be a rendőrségre. 8895

Mindenfajta konyhakerti és virágpalánta kapható, Szathmáry kertészet. Grf. Teleki Pal-utca 56. 8819

Hirdetmények

15—1945. M. E. sz. rendelet 11. §-a alapján a közalkalmazottak igazolására alakított I. sz. Igazoló Bizottság közhírré teszi, hogy 1945. év május hó 14-én az alább felsorolt ref. egyházi és vármegyei közkórházi alkalmazottak igazolását fogja tárgyalni.

Keresztes Nagy Mária, Temesvári Krisztina, dr. Király Lászlóné ref. tanítónők, Schnitzler Irma kórházi ruhatár kezelő, Legény Mária kórházi nővér, Bárány Margit kiegészítő tisztviselő, Sipos István kórházi iroda s. tiszt.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az itt felsorolt közalkalmazottak valamelyikről bármilyen nemű népellenes cselekményt tudnak, azt az I. számú Igazoló Bizottságnál jelentésük be legkésőbb május hó 13-áig.

890 VÉGSŐ SÁNDOR elnök.

15—1945. M. E. sz. rendelet 11. paragrafusa alapján közalkalmazottak igazolására alakított I. sz. Igazoló Bizottság közhírré teszi, hogy 1945. év május hó 12-én, szombaton az alább felsorolt megyei közalkalmazottak igazolását fogja tárgyalni d. u. 2 órai kezdettel.

Aradi Ilona vm. gazdasági hiv. kiegészítő, Kréter Erzsébet vm. díjnok, Gajdos Sándor vm. s. tiszt (számvevőség), dr. Takács Péterné sz. Józsa Rózsa közjóléti szdv. tisztviselő, dr. Varga Béla vm. ár. elnök, Ruzs Molnár Klára Állattenyésztési Egyesületi tisztviselő, ifj. Vass Imre vm. napidíjas.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az itt felsorolt közalkalmazottak bármelyikére bármilyen nemű népellenes cselekményről tudnak, azt az I. sz. Igazoló Bizottságnak jelentésük be legkésőbb május hó 11-éig.

889 VÉGSŐ SÁNDOR elnök.

A 15—1945. M. E. sz. rendelet 11. paragrafusa alapján a közalkalmazottak igazolására alakított II. sz. igazoló bizottság közhírré teszi, hogy 1945. évi május hó 12. napján, szombaton d. u. 2 órakor az alább felsorolt közalkalmazottak ügyét fogja tárgyalni:

Mogyorósi Lajos, Kanfi H. Antal, Láng Béla, Pákozdi Mihály, Gulyás (Grünfeld) Emil detektívek, Molnár Sándorné postai kiegészítő, Tóth Margit postai s. ellenőr, Balogh János rendőr, Balogh István, Barna István rendőrfőtörzsörmenetek, Sándor Imre, Mészáros János MAV mozdonyvezetők, Szabó Mihályné MAV takarítónő, Janó József MAV közműves, Sáfrán Bálint, Nagy Lajos MAV ir. stisztek, Pető György MAV ellenőr, Gulyás Sándor MAV ir. altiszt, Gulyás Ferenc MAV pályamunkás, Pusztai István MAV pályaoőr, Kávássy László MAV ir. stiszt, v. Raskóy Dezső m. kir. postafelügyelő, Kiss Izabella polg. isk. tanár.

Az idevonatkozó jelentéseket május hó 11. napjáig lehet beadni.

Szentés, 1945. év május hó 3. napján.

892 GYENES PÉTER elnök.

Szappant, vagy lugot vesz lapunk nyomdájá

MAGYAR ALFÖLD Demokratikus napilap

Feladás szerkesztés és kiadás: Magyar Tiber

MAGYAR

Megjelenik, hétfő kivételével nap a reggeli órákban. Előfizetés egy hónapra 12 pengő.

ELVTÁRSÁK

A Magyar Kommunista Párt Szociáldemokrata Párt közösen fordul hozzátok, hogy ezzel is nyomtatást adjon a munkásosztály és ezen túlmenően az egész magyar demokrácia legfontosabb kérdésének, a két párt szoros együttműködésének.

Az ideiglenes nemzetgyűlés és a nemzeti kormány, a fiatal demokráciának e két intézménye a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártokra támaszkodik. Ennek tömörülésnek legfontosabb pillérei a két munkáspárt összefogása. A szorosabb, közvetlenebb ez az összefogás, annál gyorsabban irtható a reakció és nyilas mély gyökereit takaríthatjuk el a romokat, s biztosabban foghatunk majd az erős, népi Magyarországot felépítéséhez. Tulzán nélkül mondhatjuk, hogy a két párt minél szorosabb együttműködése a magyar demokrácia döntő tényezője. Az egyre merészebben jelentkező reakció és a lappangó nyílászág legnagyobb reménye az, hogy sikerül éket vernie a két munkáspárt közé, előbb csak meglazítsa, ha lehet, később szétszakítsa azokat a kötelékeket, melyek a Szociáldemokrata Kommunista Pártot egybefűzik.

Ezért tartjuk szükségesnek, nyomatékosan felhívjuk a figyelmet arra, fűzzétek szorosabb együttműködést. Most fordulunk hozzátok, amikor a gyűlölt német musra a dicső Vörös Hadsereg és az angol-szász hatalmak a végső csapatokat mérik, amikor közeleg az anynyit óhajtott béke s küszöbön áll a sokat szenvedett hazánk ujjaépítésének megkezdése. Minden közös célunkat valóra tudjuk váltani, ha az előttünk álló nagy és nehéz feladatok felismerésében az eddigéig szorosabban dolgozunk együtt. Mindezt, ahol a kommunisták és szociáldemokraták együtt harcolnak, a magyar közgyűlésen és közgyűlési képviselőtestületekben, a nemzeti bizottságban, a gyárak üzemi bizottságaiban a földigénylők között, az igazoló bizottságokban: az eddigéig szorosabban kell fogni az együttműködést.

El kell kerülni minden eszközzel, hogy az ilyen testületekben a két munkáspárt bármilyen kérdésben is szembe kerülhessen. Ne forduljon elő, hogy az egyik, vagy másik párt a fiatal demokrácia szerveibe beszivárgó, vagy arra kívülről ható erőkkkel szavazzon, vagy annak útját egyengesse. A reakció számára nincsen biztatóbb látvány, mint amikor a két munkáspárt képviselői egymás ellen szavaznak. Ezt minden körülmény között el kell kerülni. Gondoskodni kell arról, hogy a közgyűlések, bizottsági ülések előtt a két munkáspárt képviselői ott is előre megállapodjanak fontosabb kérdésekre vonatkozóan, ahol nincsenek állandó összejutások, s így biztosítható a kommunisták és a szociáldemokraták egységes fellépését.

Nyomatékosan fel akarjuk hívni az elvtársak figyelmét a szakszervezetekben folytatandó közös munkafeladatok fontosságára. Minden kommunista és

hogyan

Összeomlik

Berlin

Moszkva híradja: A német imperializmus fészekét, Pomerániát, Brandenburg nagy részét, a német főváros: Berlin legfontosabb kerületeit és Berlin fölé kitzte a győzelmi zászlót. A Vörös Hadsereg támadó harcainak eredményeképpen a németek három-négy hónap alatt 800 ezernél több katonát és tisztet veszítettek foglyokban és körülbelül 1 milliót halottakban.

Az ideiglenes nemzetgyűlés és a nemzeti kormány, a fiatal demokráciának e két intézménye a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártokra támaszkodik. Ennek tömörülésnek legfontosabb pillérei a két munkáspárt összefogása. A szorosabb, közvetlenebb ez az összefogás, annál gyorsabban irtható a reakció és nyilas mély gyökereit takaríthatjuk el a romokat, s biztosabban foghatunk majd az erős, népi Magyarországot felépítéséhez. Tulzán nélkül mondhatjuk, hogy a két párt minél szorosabb együttműködése a magyar demokrácia döntő tényezője. Az egyre merészebben jelentkező reakció és a lappangó nyílászág legnagyobb reménye az, hogy sikerül éket vernie a két munkáspárt közé, előbb csak meglazítsa, ha lehet, később szétszakítsa azokat a kötelékeket, melyek a Szociáldemokrata Kommunista Pártot egybefűzik.

Összeomlott az és országi véd

denburgi tartományban lyónál levő Wittenber

szociáldemokrata tartsa a toszabb kötelességének, a szakszervezeteket, se stüket, járuljon minden, hogy a szakszervezetek marosan kiheverjék azo amelyeket a lettint reak

nyűbb fasiszta terror helyesen rálépett a szor ködés útjára. Tekintés világban és látni fogja erők összefogásának jegy a környező népek.